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關於立法會呂綺穎議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署及文化局的意見，本局對立法會

2026年 2月 2日第 0135/GSG/SAAL/2026號公函轉來呂綺穎議員於 2026年 1
月 23日提出，行政長官辦公室於 2026年 2月 3日收到的書面質詢，回覆如

下：

為吸引旅客到訪本澳不同社區，本局持續進行廣泛的宣傳工作。例如，

透過社交媒體發佈特色旅遊攻略，以及配合節慶盛事和特色主題活動的舉

辦，推出相關旅遊導覽和推薦路線，強化本澳不同旅遊片區的形象。其中針

對路環社區，本局推出不同主題的宣傳片，包括“路環情樂滿FUN”、“尋

味澳門社區美食”、“路環味CHILL滿紛”等，藉此發掘區內歷史背景、

人文風情和特色美食。此外，透過《旅遊快訊》月刊介紹各項主題活動，包

括第二屆路環咖啡節暨小日子文創市集、福運荔枝碗、新春市集等。

同時，為提升路環的社區旅遊吸引力，本局持續透過資助計劃，鼓勵本

澳社團善用社區和濱海資源，聯動社區商戶舉辦具特色的旅遊活動。2026
年批給了6項資助活動在路環碼頭及市區一帶舉行，涵蓋導賞、遊戲和手作

坊等不同體驗方式，展現路環的人文歷史與社區特色，引導旅客和居民深入

探索，促進社區旅遊及經濟發展。

文化局則表示，該局持續通過普查及評定的方式新增區內文物資源，並

按特區政府整體活化規劃，有序修復荔枝碗船廠。此外，透過“澳門文化遺

產網”、導覽小冊子及澳門活動網“享澳門”，提供豐富的文物導覽和活動

資訊。文化局還計劃推出以路環村落、民俗文化和廟宇為主題的“文化導賞

遊”，以增添路環區的文旅吸引力，帶領參加者深入參觀路環的傳統聚落、

獨特民俗，並連結區內的文物景點及特色建築，深化居民及旅客對本澳文化

歷史的認識。

文化局亦一直透過具文化特色的 IP活動，增添路環區的休閒旅遊氛圍，

引流助力社區經濟發展，包括在黑沙海灘舉辦“hush!  沙灘音樂會”，近年

更聯動綜合旅遊休閒企業舉辦“城市運動節”，將流行音樂與戶外運動作創

意聯乘，透過美食及文創市集等周邊活動，展現澳門城市創意與活力，吸引

居民及旅客參與。



澳  門  特  別  行  政  區  政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

旅  遊  局
Direcção dos Serviços de Turismo

另一方面，就路環舊街市活化工作，市政署正對相關編製工程計劃進行

招標。該工程計劃在保留現時建築群中間的涼亭結構及斜屋頂的基礎上，進

行功能轉型及形象的更新，擬引入年輕化、藝術化元素，優化步行環境，打

造“保育＋餐飲＋文創 /零售＋休閒”的複合業態，以帶動人流，為該區經

濟注入新活力。

旅遊局局長

 文綺華
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